Occorrente:
il filato cambia a seconda della taglia:

prematuro = ferri 2,5 mm e filato
adeguato

neonato = ferri 3-3,5 mm e filato
adeguato

6-12 mesi = ferri n.4-4,5 e filato
adeguato

CAPPELLINO CON TRAFORO A PETALI
La spiegazione é data per la lavorazione con i ferri dritti.

Punti e tecniche impiegate:

legaccio = tutti i ferri a diritto

Acc doppia : passare una maglia senza lavorarla, lavorare insieme le 2 maglie successive e accavallarvi sopra
la maglia passata

MOTIVO DEL TRAFORO: Il motivo si lavora su un multiplo di maglie 10, +1, + 1 maglia di vivagno all’inizio e
alla fine del ferro

f 1 = 2 dir *1 gett, 3 dir, 1 acc doppio,3 dir, 1 gett, 1 dir* ripetere per tutto il ferro, terminare con 1 dir

f2 e tutti i ferri pari = rov

f3 = 2 dir, *1 dir, 1 gett, 2 dir, 1 acc doppio, 2 dir, 1 gett, 2 dir* ripetere per tutto il ferro, terminare con 1
dir

f5 =2 dir *2 dir, 1 gett, 1 dir, 1 acc doppio, 1 dir, 1 gett, 3 dir* ripetere per tutto il ferro, terminare con 1
dir

f7 = 2 dir, *3 dir, 1 gett,1 accav doppio, 1 gett, 4 dir* ripetere per tutto il ferro, terminare con 1 dir

f8 = rovescio

Il motivo € composto da questi 8 ferri, ripetere questa sequenza a seconda di quante volte si intende
ripetere il motivo.

Taglie:

Per prematuro, ferri n.2,5 e filato adeguato, montare 63 maglie e ripetere, in altezza, il motivo del traforo
2 volte, quindi procedere con le diminuzioni come spiegato sotto

Per neonato 0-3 mesi ferri n.3-3,5 e filato adeguato, montare 73 maglie e ripetere, in altezza, il motivo del
traforo 3 volte

Per bimbi 6-12 mesi ferri n.4-4,5 e filato adeguato, montare 73 maglie

Per bimbi 12-18 mesi ferri n. 5 e filato adeguato, montare 73 maglie e ripetere, in altezza, il motivo del
traforo 4 volte

Con i ferri indicati montare 73 maglie, lavorare i primi 4 ferri a punto legaccio, quindi iniziare con il motivo
traforato, ripetere il motivo a seconda della taglia .



Diminuzioni:(uguali per tutte le taglie)

Seguire questa indicazione sul diritto del lavoro, terminato I'ultimo motivo traforato compreso il ferro a
rovescio.

f 1= 5 dir, *1 accav doppio, 7 dir* rip da *a* , terminare con accav doppio, 5 dir

f2 e tutti i ferri pari=rov

f3 = 4 dir *1 accav doppio, 5 dir* rip da *a*, terminare con accav doppio, 4 dir

f5 = 3 dir, *1 accav doppio, 3 dir* rip da *a*, terminare con accav doppio, 3 dir

f7 = 2 dir, *1 accav doppio, 1 dir* rip da *a*, terminare con 1 dir

f9 =1 dir, * 1 accav doppio* rip da *a*, terminare con 1 dir

f10 = rov ***

tagliare il filato, infilare un ago da lana e con quest'ultimo passare tra le 7 maglie rimaste sul ferro,
stringere, fissare bene con un punto nascosto al rov, cucire il dietro del cappello.

Opzionale
Per realizzare il picciolo a punta
*** continuare a maglia rasata per 6 ferri quindi:

pross ferro sul dir del lav= 1 accav doppio, 1 dir, 1 accav doppio

prossimo ferro sul rov del lav = 3 rov

tagliare il filato, infilare un ago da lana e con quest'ultimo passare tra le 3 maglie rimaste sul ferro,
stringere, cucire il dietro del cappello.



